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Hetek óta tapossuk a sarat, mély
nyomvályúk tarkítják a szállí-
tóutakat, méter magasan áll a

felfröcskölt sár a faanyagrakatok, rönk-
máglyák, tûzifa sarangok oldalán. Szét-
túrt vonszolónyomok és közelítõutak a
vágásokon. Takarás nélkül még színe-
sen virít az októberben, novemberben
lehullott avarszõnyeg. Soha fel nem
oszló ködben áznak a fatörzsek, tûn-
nek el a távolban a dombok, hegyek.
Surranó cseppek finom csepegése ko-
pog az erdõn.  

Félreértés ne essék nincs bajom az
õsz számomra egyáltalán nem csú-
nyább, csak más arcával. November
végéig. De december közepén, végén?
Januárban? Februárban? Nekem hiány-
zik a tél és nem csak most, karácsony-
kor, év végén. 

És ahogy nézem nem vagyok egye-
dül. Azok a szerencsésebb középhegy-
ségi, 800 méter feletti hegycsúcsaink,
gerinceink, fennsíkjaink, ahova ideig-
óráig be-beköszönnek a hónapnak
megfelelõ idõjárás változatos elemei,

szinte nyüzsögnek, az akár a távoli sík-
vidékekrõl érkezõ, kirándulóktól. 

Vidám családok, gyermekek élvezik
eltûnt évszakunk utolsó védvonalait.
Akár órákon át is caplatnak felfele a
nyúlós agyagban, sárban, ha elérhetik
a hegytetõkre törve végre a fagyhatárt,
ahol a köd már vastag zúzmara takaró-
val öltözteti ünnepi díszbe az erdõt. 

Ha hosszú napokon át rakódnak a
tûs jégkristályok a fák, cserjék ágaira,
mesés a látvány és egy idõ után mint-
ha valóban tél lenne igazi hótakaróval,
az 5-6 cm-es zúzmara engedelmesked-
ve a szélnek és a tömegvonzásnak le-
potyog az erdõ aljára.

De a csoda gyorsan elillan, ha oda-
fenn a ködtakaró felett elõbukkan a
nap, megerõsödik a szél. Vagy mert
elõbb-utóbb csak le kell jönni a hegy-
rõl és a gyorsan elért fagyhatár alatt új-
ra a sár az úr. 

Hosszan sorolhatnánk a globális kli-
matikus okokat, a makroszinoptikus
helyzeteket, az évszak statisztikai jel-
lemzõit, ha magyarázni akarnánk a mi-
érteket. De most csak a hiányérzés áll
elõttünk, hogy a téli hónapjainkhoz
hozzá tartozik a téli erdõ minden me-
sés varázsa. Még akkor is, ha a mele-
gebb évszakok rajongói vagyunk. Egy-
szerûen, mert ez a világ rendje.

Most december 16-án még a sár az
úr. Ki tudja talán a közelgõ Karácsony,
vagy az óév búcsúztatója, újév fordu-
lója meghozza a várva várt jégszakállú
öreg urat. Addig is néhány korábbi
fényképpel idézzük meg a hangulatát,
az arcát, a színeit, fényeit, ezzel is se-
gítve talán a közelgõ gyertyagyújtás
áhítatának átélését.

Szöveg és kép: Nagy László
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Mi fán terem a tél?Mi fán terem a tél?
Létezõ vagy éppen nem létezõ erdész bajszunk alatti csendes
mosollyal a fenti gyermeki kérdésre talán csak annyit válaszolnánk,
karácsonyfán. De az utóbbi évek tendenciái alapján sajnos már azon
sem, vagy csak a ráaggatott hópehely vagy jégcsap díszek idézik meg
a telet. Mintha megállt volna novemberben az idõ kerekének forgása.
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Az Országos Erdészeti Egyesületben fennálló tagságot 2012-tõl tagsá-
gi kártya igazolja. Az OEE-kártya tulajdonosa egyre több kedvez-
ményt vehet igénybe a különbözõ vásárlási lehetõségektõl kezdve a
vadászházi szállásokig. Az aktuálisan elérhetõ kedvezmények listája a
www.oee.hu oldalon olvasható, évente egy alkalommal az Erdészeti
Lapok is közli.
Az Egyesület vezetése a kártya használatára biztat minden
egyesületi tagot! A kedvezményrendszer igazi értékét, minél széle-
sebb körû elfogadottságát a rendszeres kártyahasználat alapozza meg.
A kártya névre szól, sorszámmal és vonalkóddal van ellátva, az Egye-
sület titkársága évente érvényesíti. A 2021-re szóló érvényesítõ matri-
cákat azok a tagok kapják meg az Erdészeti Lapokon keresztül, akik
határidõre eleget tesznek az adott évre vonatkozó tagdíjfizetési kötele-
zettségüknek. 

A kedvezményrendszerrõl és a tagsági kártyával kapcsolatos 
bármely kérdésben felvilágosítás kérhetõ az Egyesület titkárságán 

(titkarsag@oee.hu, 06 1 201 6293) vagy a helyi csoportok titkárainál.

Partnereink:

Kizöldülnek a települések az ország
legnagyobb fásítási programjának kö-

szönhetõen
A rendszerváltozás óta nem volt Ma-
gyarországon olyan fásítási kezdemé-
nyezés, ami annyi települést mozgatott
volna meg, mint az Agrárminisztérium
Településfásítási Programja – közölte
Nagy István agrárminiszter. A tárcave-
zetõ elmondta: országszerte 475 tele-
pülésen ültettek és ültetnek el össze-
sen több mint 12 ezer sorfát az õszi és
a jövõ tavaszi idõszakban. 

A településfásítást a 2019-ben kez-
dõdött Országfásítási Program része-
ként indította az agrártárca 2020 júniu-
sában. A kezdeményezés célja kettõs:
egyrészt hozzájárul a 10 ezer fõnél ki-
sebb lélekszámú települések levegõmi-
nõségének, és életkörülményeinek ja-
vításához, a zöldterületek bõvüléséhez,
másrészt a Vidékfejlesztési Programban
rendelkezésre álló, az önkormányza-
tok számára is elérhetõ erdészeti támo-
gatásokra is felhívja a figyelmet – em-
lékeztetett Nagy István. 

Az õszi idõszakban 211 településen,
összesen 5499 fát ültettek el a helyi kö-
zösségek az erdészeti szakemberek
közremûködésével. Ezt tavasszal újabb
6752 darab sorfa elültetése követi, 265
településen.

A faültetést a legtöbb helyen közös-
ségi esemény részeként szervezik meg,
bevonva ezzel a települések lakossá-
gát. A kampánynak köszönhetõen pe-

dig sokszázezer emberhez jut el a
program, és a támogatási lehetõségek
híre – hívta fel a figyelmet az agrármi-
niszter. 

Nagy István úgy fogalmazott: az er-
dõk megmaradása és gyarapodása jö-
võnk záloga. Védelmükkel biztosítani
tudjuk a biológiai sokféleség megõrzé-
sét, az ország környezeti állapotának
javulását, és így az egészséges élelmi-
szerek elõállítását. Az Agrárminisztéri-
um célja ezért az, hogy minél többen
vegyék igénybe az erdõtelepítésre el-
különített támogatásokat – húzta alá az
agrártárca vezetõje.

Forrás: AM Sajtóiroda
https://www.oee.hu/hirek/agazati-szak-

mai/kizoldulnek-telepulesek-orszag-program



Rengeteg szemetet szállítottak el
õsszel az erdõkbõl

Az állami erdõgazdaságok az õszi idõ-
szakban 1100 köbméter illegálisan le-
rakott hulladékot gyûjtöttek össze
az általuk kezelt erdõterületen a Tisz-
títsuk meg az országot! program kere-
tében.

A munka azonban még korántsem
ért véget, az Agrárminisztérium irányí-
tása alá tartozó erdõgazdaságok és
nemzeti parkok területén év végéig fo-
lyamatos a hulladékmentesítés. 

Az akció mintaprogramja a Pilis Par-
kerdõ Zrt. területén indult, ahol közel
200 köbméter szeméttõl mentesítet-

tek egy budapesti erdõfoltot a IX. ke-
rületben. Az õsz folyamán az összes ál-
lami erdõgazdaság bekapcsolódott a
munkába, aminek eredményeként or-
szágszerte már összesen 1100 köbmé-
ter szeméttõl szabadították meg az ál-
lami erdõket. 

Az erdészetek tapasztalatai alapján
a legtöbb esetben vegyes kommunális
hulladék kerül ki az erdõterületre, de
jelentõs az illegálisan lerakott építési
törmelék aránya is. Veszélyes hulladé-
kot, például palát is nagyobb mennyi-
ségben találtak, csak gumiabroncsból
pedig több mint 50 köbméternyit gyûj-
töttek össze. 

A munka folytatódik, az ünnepek
elõtt újabb takarítási akcióval készül-
nek az erdõgazdaságok. A további sze-
métszedés nemcsak az ország környe-
zeti állapotát javítja, hanem azon túl
is kiemelt jelentõsége van. A járvány
miatt ugyanis jelentõsen megnõtt az er-
dõk látogatottsága, így a hulladékmen-
tesítés hozzájárul, hogy tiszta és egész-
séges környezetben pihenhessenek
az emberek. Az állami erdõgazdaságok
hosszabb távon a megelõzésre helye-
zik a hangsúlyt, ezért elkészítették azo-
kat a terveket, amik alapján a megtisz-
tított területekre a jövõben 900
kamerát, és több mint 300 sorompót
helyezhetnek ki, hogy megakadályoz-
zák a hulladék újbóli lerakását az er-
dõkben.

Forrás: AM Sajtóiroda
https://www.oee.hu/hirek/agazati-szak-

mai/rengeteg-szemetet-szallitot-

tak-el-osszel-erdobol
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Ünnepi csendélet.  
STIHL. És kész.
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